

Patria e Historia, vivas

LA ISLAMOLOGIA ESPAÑOLA

Por ANGEL DOTOR

(Miembro de la Real Academia Hispano Americana de Ciencias y Artes)

Ahora que muéstrase, como una de las realidades características de la época, el renacer del alma árabe, basado no tanto en un propio impulso superador cuanto en el reconocimiento exterior de lo que el gran pueblo representaba en la historia de la cultura y el papel que está llamado a desempeñar en la nueva ordenación humana, es ocasión, decimos de tratar reiteradamente sobre el vasto tema. Para su glosa ofrécese constantes sugerencias en el área hispánica, cuya vinculación efectiva al Islam tiene su origen, no en la artificiosa concomitancia emanada de ese imperalismo ejercido por otros pueblos en la era contemporánea, sino en la remota comunidad originaria y en una como influencia cultural recíproca que cada día reconece de forma más paladina.

Fácilmente se advierten las causas de esa incomprensión y apartamiento en que por mucho tiempo nos mantuvimos. Acaso de no haber perdido nuestra presencia en área árabe tan considerable como la que por derecho histórico nos correspondía para ejercer esa tutela defendida por otros pueblos, hubiera resultado inexistente el prejuicio en que vino incurriendose obstinadamente al negar jerarquía a la espiritualidad árabe, y hasta la surgencia de coincidentes puntos de contacto como ofrecen las dos religiones, Cristianismo y Mahometismo, ahora proclamados. Por fortuna, la radical reforma que supone la nueva era de la vida nacional, destinada a llevar su influjo hasta el entresijo de nuestro ser—reforma en cuyos albores de efectividad nos encontramos—ha venido a marcar, entre tantas otras realidades tangibles, ese conocimiento amplísimo y a establecer esa verdadera compensación, que si manifestase ostensiblemente con la fraternidad accional de la reciente guerra liberadora, hoy se afianza y acrecienta el resultado a que se llega con la serena lucubración intelectual.

Porque nada perdura y resalta a la larga, si no se apoya en la suprema luz de la verdad, con rigurosa normación culta que ofrezca ese conjugar modernidad y tradición, fundamento de todo progreso. Así hemos de considerar al respecto la labor de la reducida, pero brillante, pléyade de eminentes eruditos y sabios investigadores vocados hacia el estudio del Islam, la cual hace ya varios lustros que comenzó a ofrecer admirable resultado, traducido en el logro de una exégesis ejemplar, renovadora de tal linaje de conocimientos. Como en ningún otro país culto, la escuela arabista española ha venido constituyendo un caso singular de imposible parangón en cuanto a conciencia y decidida tarea, habida cuenta de lo árduo de su finalidad, acometida con el más firme y al par, honesto de los entusiasmos. Y de aquí que los honores del precursor Ribera, de sus continuadores Codera y Asín Palacios y del discípulo de este último, García Gómez ofrézcanse al presente aureolados por merecida fama y legítima gloria para cuantos evalúan nuestras genuinas figuras de excepción o preocuparse, al menos, de registrar, con el mejor deseo exaltador e informativo, toda prístina manifestación de cultura y española.

Aún no hace un año que la aparición del libro del último de los maestros citados, el profesor García Gómez, intitolado "Poemas arabigoandaluces", nos sugirió análogas consideraciones a las aquí expuestas. Ahora es otra producción afín, debida al eminente historiador y docto catedrático y académico, también nombrado, don Miguel Asín Palacios, la que atrae nuestra curiosidad con dilecto afán admirativo y singular complacencia. Nos referimos a "Huellas del Islam", erudito monumento y concreción maravillosa de investigación de altura, que bastaría por sí solo para constituir exponente del grado ascensional integrado en esta hora nueva, y cuya salida merece ser subrayada por todo lo expuesto, a más de dada la originalidad específica de la obra en sí, a que muy concisamente vamos ahora a referirnos.

Con "Huellas del Islam" consigue el ilustre autor demostrar esa transcendental influencia ideológica recíprocamente ejercida entre Cristianismo y Mahometismo, influencia que marca como es natural, sector amplio y capital del campo de conocimientos comprendido en la Islamología. El solo enunciado de esas líneas generales denota ya el positivo interés y la inusitada atracción que dicho libro entraña. Escrito, por otro lado,

con dominio ejemplar y un concepto idecamente de su alta finalidad coordinadora de lo erudito y lo divulgador, resulta no incurrir en dificultosa aridez, pese a esa densidad intrínseca que todas sus páginas ofrecen. Si el maestro Asín no tuviese tan rotunda y legítimamente acreditada su sapiencia en la original y difícil disciplina con libros precedentes que hicieron trascender su nombre a todas las latitudes cultas, bastaría el sustrato excepcional contenido en "Huella del Islam" para labrarle la máxima proceridad.

El sentido de esos llamados "préstamos activo y pasivo" del Islam—original frase en la que se condensa la historia cultural del mismo, más interesante que por lo esotérico de su privativo aspecto religioso, por esos influjos de referencia—aparece fijado en los cinco estudios constitutivos del volumen que nos ocupa. Tales trabajos no por su reducida extensión merecen ser conceptuados como de menos empeño que otros precedentes de su insigne autor, y los cuales, al ofrecer el nexo o común denominador apuntado, reportan a la obra conjunto y relevante grado de insuperable valoración total que viene a traducirse, al fin, en elogio de nuestra perspectiva histórica.

"El averroísmo teológico de Santo Tomás de Aquino"; "La tesis de la necesidad de la revelación, en el Islam y en la Escolástica"; "El origen árabe de 'La disputa del Asno contra Fr. Anselmo de Turmeda'; "Los precedentes musulmanes del 'Pari' de Pascal"; y "Un precursor hispanomusulmán de S. Juan de la Cruz"; he ahí la titulación de los mismos. En las palabras liminares la directriz cardinal que la informa, lo atinente a cada caso y sus figuras respectivas, con lo que vemos acrecida la acuciosa predisposición, desde el comienzo experimentada, a darnos al conocimiento de trabajos tan meritorios. Estos, si para el reducido sector docto y especializado representan extrema utilidad por su patente orientación doctrinal, para el amplio del público lector en general vienen a constituir medio poderoso de avivar en aspectos culturales que por haber estado hasta aquí tan sustraídos al mismo, requieren se sean ofrendados para elevar su condición.

Angel DOTOR.

LA HEROICA "División Azul"

BERNARDO GARCIA MAYORAL

Madrid.—Ha caído en el frente de Rusia, el camarada Bernardo García Mayoral, voluntario de la División Azul, de 21 años de edad y que formó parte en la legión "José Antonio".

ANTONIO SANTOS AVILA
Sevilla.—Ha caído gloriosamente en el frente ruso el falangista de la Vieja Guardia sevillana, sargento Antonio Santos Avila, es el primer Camisa Vieja de esta ciudad caído en Rusia.

ARTURO VAZQUEZ OYARZABAL

San Sebastián.—Ha caído en el frente de Rusia Arturo Vázquez Oyarzábal, de 20 años y natural de Irún.

Tomó parte durante el glorioso Movimiento Nacional en las campañas de Santander, Teruel, Ebro y Cataluña.

EL AGUINALDO PARA LA DIVISION AZUL

Madrid.—Dos mil cajones con el aguinaldo para los voluntarios de la División Azul.

La zona olivarera es visitada por la Comisión Italiana

Sevilla.—Los camaradas técnicos de olivicultura italianos con el embajador de su país, han recorrido las principales zonas olivícolas de Alcalá de Guadaíra, Carmona, Ecija y Morón de la Frontera.

—Sevilla.—Los camaradas técnicos olivicultores no terminaron en el día de hoy las visitas a las zonas olivareras de la provincia. Mañana continuarán el recorrido.



Berlin.—El diario "Berliner Lokal Anzeiger" presenta en primera plana dos grandes retratos de los ministros de Asuntos Exteriores de España e Italia, señor Serrano Suñer y conde Ciano, con un extenso artículo dedicado a ambos ministros.

"Entre los huéspedes ilustres que se encuentran actualmente en la capital del Reich—dice el diario—destacan dos figuras: las de dos hombres, luchadores y políticos a la vez, cuya personalidad es bien conocida en Alemania. Hemos mencionado al ministro de Relaciones Exteriores de la Italia fascista conde Ciano y al ministro de Asuntos Exteriores de la España nacional, señor Serrano Suñer".

El diario traza más adelante

Entierro del general de división don Luis Pilar

Badajoz.—Se ha verificado el entierro del general de división de la Guardia civil, don Luis Pilar López, caballero de la Gran Cruz de San Hermenegildo. Rindieron honores a su cadáver un escuadrón del regimiento de Infantería y otro de Caballería.

EN WASHINGTON se considera

LA SITUACION "SUMAMENTE SERIA"

EN WASHINGTON SE CONSIDERA LA SITUACION "SUMAMENTE SERIA".

Washington.—En los círculos oficiales se insiste en que los Estados Unidos han abandonado toda posibilidad de llegar a una transacción con el Japón sobre la cuestión de China, aunque las negociaciones entre ambos países no haya sido rotas. El Gobierno de Washington considera que la situación actual es "sumamente grave" y se recuerda que la Casa Blanca

LA PRENSA BERLINESA destaca la personalidad del SR. SERRANO SUÑER

te un resumen de la carrera política de los dos ministros y pone de relieve "la franqueza y sinceridad de la política de Serrano Suñer para con Alemania e Italia, potencias amigas de la España de Franco desde los orígenes del Movimiento nacional".

El periódico berlinés termina su artículo calificando a ambos ministros de "dos figuras inolvidables, defensores de la revolución y convencidos partidarios de la necesidad de la implantación de un nuevo orden en el Continente europeo.—Efe.

CARINOSA DESPEDIDA AL SEÑOR SERRANO SUÑER A SU REGRESO A ESPAÑA

Berlin.—La despedida tribu-

da al ministro de Asuntos Exteriores de España, Sr. Serrano Suñer, fue afectuosísima. El ministro del Reich, von Ribbentrop y otras destacadas personalidades alemanas despidieron en la estación al representante del Caudillo, que va acompañado en su viaje de regreso por el embajador de Alemania en Madrid.—Efe.

largo del ferrocarril de Vologodsk a Moscú y han llegado ya a las proximidades de Kashira, a orillas del río Oka y a 50 kilómetros al norte de Venev. La columna alemana que alcanzó ayer Mijalov continúa también su marcha, en dirección noroeste hacia la importante bifurcación ferroviaria de Kizna de donde parte la línea férrea a Kuybichev (Samara).

A juicio de los observadores militares, la única posibilidad que les queda ya a las fuerzas soviéticas cercadas en Tula, es replegarse hacia el norte, hacia el Oka, antes de que las tropas alemanas cierren la bolsa al norte de Serpujov. Cualquier tentativa para romper el anillo que las envuelve, es inútil, por-

Disposiciones oficiales

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Secretaría general de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.—Orden por la que se delega en el vicesecretario de Educación Nacional la facultad de imponer multas hasta de 10.000 pesetas a los directores de los periódicos y empresas en los casos prevenidos por la ley de Prensa de 22 de Abril de 1938.

Decreto por el que se dictan normas para la exacción de cuotas sindicales de productor y de empresa. Se establece, con carácter obligatorio, la cuota sindical del productor prevista en el artículo 17 de la ley de Ordenación Sindical de 6 de Diciembre de 1940, para todos los productores individuales, nacionales o extranjeros, mayores de catorce años, que desarrollen, dentro del territorio nacional, actividades económicas de cualquier orden. Establecida la cuota obligatoria de empresas por decreto de 2 de Septiembre de 1941.

Ambas cuotas, de empresa y productor, constituirán los recursos económicos de la organización sindical, y se considerarán acumuladas a los efectos de su exacción.

El cobro de esta exacción se efectuará por el Instituto de Previsión, simultáneamente con el de las cuotas del seguro de subsidio familiar. Para ello, a partir del mes de Noviembre en curso, las cuotas que mensualmente liquidan las empresas para el pago del seguro de subsidio familiar, se incrementarán en un diez por ciento del importe de las mismas, cuyo aumento se considerará como cuota sindical acumulada de empresa y productor. Las empresas tendrán derecho a reintegrarse del 0,50 por ciento descontando de los haberes de su personal en concepto de cuota de productor correspondiente al mismo, constituyendo el resto la cuota base de empresa.

El tercer saliente está situado más adelante, es decir, al oeste de Mojaisk y el cuarto abarca la línea ferroviaria de Mayoyarovetz. Después, el frente se dirige hacia el suroeste, tuerce hacia el sur y a la altura de Serpujov vuelve al oeste del ferrocarril Moscú-Tula y llega hasta las afueras de esta última ciudad, con una profunda brecha abierta por las operaciones de estos últimos días, hacia el norte, o sea, hacia Kachira y Hjassan. A partir de aquí, la línea desciende otra vez hacia el suroeste, a unos 40 kilómetros de Tula, en dirección a Serpujov y Votchaev y se prolonga hasta Kursk.

Desde el punto de vista estratégico, el "encogimiento" que ha sufrido este frente permite el empleo en mayor escala y densidad de las fuerzas blindadas con acompañamiento de Infantería, hasta el punto de que en el sector de Tula, por ejemplo, según informes soviéticos los alemanes atacan con tres divisiones de Infantería y otras tres de tanques en un frente de solo 12 kilómetros de ancho. Los mismos informes dicen que la presión de los atacantes no disminuye en intensidad ni en rapidez.—Efe.

Los desvelos y sacrificios de las madres españolas no son olvidados por los camaradas del Frente de Juventudes.

CLAUSURA DE LA CONFERENCIA INTERNACIONAL PARA La lucha contra la tuberculosis

Berlin.—Hoy ha terminado la Conferencia internacional para la lucha contra la tuberculosis que se celebraba en esta capital. La mayor parte de los Estados representados en ella, a saber: Bélgica, Bulgaria, Finlandia, España, Francia, Hungría, Italia, Croacia, Noruega, Rumania y Eslovaquia, se han adherido inmediatamente a la "Unión Internacional Antituberculosa", que ha sido fundada de común acuerdo. Los representantes de los demás países han hecho saber que están dispuestos a adherirse a la Unión una vez que cuenten con el consentimiento de sus respectivas organizaciones. El profesor Pacucci, representante de Italia, ha sido elegido presidente de la Unión y del primer Congreso mundial antituberculoso que se celebrará en Roma.

La Unión iniciará inmediatamente la lucha contra la tuberculosis en todos los terrenos. Se designarán comisiones especiales encargadas de la actuación práctica de la Unión, de la terapia, del trabajo, de la confección de estadísticas, de previsión contra la tuberculosis y de informaciones recíprocas sobre los casos que se presentan.—Efe.

LA BATALLA DE MOSCÚ

Se acentúa la amenaza sobre la capital soviética

Estocolmo.—La batalla de Moscú continúa con una intensidad creciente, y después de once días de combates inintermitentes en todos los sectores de este frente se acentúa la amenaza sobre la capital, según las informaciones militares recibidas en Estocolmo. En la actualidad los combates más violentos se desarrollan en los distritos de Volokolamsk y Klin, localidad esta última que ha sido ampliamente rebasada hacia el suroeste por las tropas alemanas. Por otra parte, en el sector de Tula los alemanes explotan rápidamente los resultados de su importante avance hacia el noroeste de la ciudad. Además, las unidades atacantes han realizado una nueva penetración a lo

que el frente de Moscú, que al comienzo de la ofensiva formaba una línea ligeramente curvada, pero sin salientes pronunciados, desde Kalinin hasta el sur de Tula, ha cambiado extraordinariamente de trazado, a consecuencia de los avances efectuados por las unidades blindadas del general Guderian y del mariscal von Bock. La línea actual presenta una serie de bolsas y salientes que no existían hace diez días y su trazado aproximado es éste: El frente de Moscú propiamente dicho empieza al este de Kalinin, en el Volga, y baja hacia el sur, hasta Tejachnikovo, para volver en seguida hacia el oeste y formar el saliente de Klin. Un segundo saliente, más pronunciado y peligroso que el primero, se encuentra en la carretera de Volokolamsk, donde la situación está en pleno cambio. En este sector es en el que las tropas alemanas avanzan hacia Voskresensk.

EL ABASTECIMIENTO DE LAMPARAS ELECTRICAS

Madrid.—Como primer paso hacia la ordenación de la fabricación de lámparas eléctricas en España y con el fin de recuperar material que escasea, el secretario general técnico del Ministerio de Industria y Comercio ha autorizado al Sindicato Nacional del metal para adoptar las oportunas medidas al objeto de que por los fabricantes no sean suministradas lámparas a los almacenes sin previa entrega de lámparas fundidas o casquillos en la cuantía que a continuación se establece: Primero. Desde el primero de diciembre próximo hasta fines del año en curso, el 30 por 100 de los pedidos, como mínimo. Segundo. En el primer semestre del año 1942, el 50 por 100 del pedido, como mínimo. Tercero. Del primero de julio del año 1942 en adelante, deberán entregar los almacenes tantas lámparas fundidas o casquillos como soliciten del fabricante, con una tolerancia que puede llegar hasta el 25 o 30 por 100, según los casos.

En consecuencia, los almacenes a su vez, vienen obligados a exigir a los vendedores al detall, y éstos del público en general, la entrega de lámparas fundidas o casquillos, en el porcentaje señalado, al efectuar compras de dichos artículos.

El Sindicato Nacional del metal, al hacer pública esta disposición, solicita de todos la máxima colaboración para la recuperación de casquillos, a fin de poder llegar lo más rápidamente posible al normal abastecimiento del mercado de lámparas eléctricas.

GARROTE VIL para un asesino

Ciudad Real.—Pena de muerte en garrote vil, ha pedido el fiscal para un sujeto, conocido por el "Monstruo" que en el juicio declaró haber dado el tiro de gracia a numerosas personas asesinadas por los rojos en Frente Arcos de Piedrabuena. Así mismo el fiscal ha pedido otras cinco penas de muerte para otros tantos inculpados.

Los beneficios de los Subsidios y Seguros Sociales (de Vejez, Familiar, Accidentes del Trabajo y Maternidad), son tramitados GRATUITAMENTE Y SIN INTERMEDIARIOS MERCANTILES. Infórmate: En las Oficinas del Instituto Nacional de Previsión.

Madre: A la propaganda de Sección Femenina, se unen los hechos; a la vez que nuestros consejos, recibirá ayuda en la alimentación de tu hijo.

RECOGIDA de naufragos

Gijón.—Ha entrado en el puerto el "Castillo de Monjuich" que ha recogido 17 naufragos, extenuados en alta mar, donde llevaban once días en una balsa, sin beber agua. Venían a bordo de un buque inglés cuya tripulación se componía de 53 hombres.

Después de haber sido atendidos debidamente, los naufragos fueron desembarcados en Cabo Verde, donde las autoridades inglesas del puerto expresaron su gratitud a los marinos españoles y les suministraron carbón para seguir su ruta, ya que en la desviación que tuvieron que hacer, gastaron gran parte de este combustible.

Extremo Oriente es seria, pero que los Estados Unidos desean que la paz sea mantenida en el Pacífico y que el Gobierno de Washington no quiere tomar ninguna decisión que pueda modificar las perspectivas de paz. Las informaciones que dan cuenta de movimientos militares japoneses en la frontera de Thailandia han aumentado la inquietud que reina en los Estados Unidos.—Efe.

LOS EE. UU. NO VEN POSIBILIDAD DE ACUERDO EN LA CUESTION DE CHINA

Washington (Urgente).—Según informaciones de origen oficial, el Gobierno de los Estados Unidos "no ve ninguna posibilidad de acuerdo con el Japón en lo que se refiere a la cuestión de China" y estudia la oportunidad de armar a los barcos mercantes norteamericanos que navegan por el Pacífico.—Efe.

SE ESTUDIA LA CONSTRUCCION DE UN CONTRATORPEDERO DE ALUMINIO

Washington.—El Ministerio de Marina anuncia que actualmente se estudia la construcción de un contratorpedero de aluminio capaz de desarrollar una velocidad de 52 nudos.—Efe.

†

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Cristina Conde Seisdedos

(Viuda de D. José Francia Santos)

QUE FALLECIO EN EL DIA DE AYER

A LOS 73 AÑOS DE EDAD;
Después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Sus afligidos hijos, don Juan Francia Conde (Capitán de la Guardia Civil, don Miguel (Brigada de la Guardia Civil de Fronteras), Francisco y Catalina; hijos políticos, don Teresa Alejo, don Alfonso Pérez y don Justo Pozo; nietos; hermano político, don Juan Mieza; sobrinos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan irreparable de gracia y les ruegan asistan a la Vigilia, que tendrá lugar hoy sábado, a las CUATRO de la tarde, en la Iglesia Parroquial de Santa María de la Horta, y acto seguido a la conducción del cadáver al Camposanto, por cuyo favor les viviran eternamente agradecidos.

Zamora 29 de noviembre de 1941.

Casa Mortuoria: Calle de la Manteca, núm. 10 (No se reparten esquelas)

Misa de entierro: El próximo lunes, a las OCHO de la mañana, en dicha Iglesia.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL



EL RELIEVE de Pardo de Tavera

Por UN CURIOSO

El Cardenal de Toro es uno de los hombres de mayor relieve de la España Imperial. Y acaso la persona que más hizo por llevar a España al Imperio.

Durante el reinado de Carlos I se reunieron repetidamente las Cortes que eran presididas siempre por Pardo de Tavera, que era el hombre insustituible que tenía el Emperador para esos menesteres.

El invictísimo César, según el Doctor Villalobos «era hombre incompatible y a quien había de dejar aparte, porque... no tenía igual entre los nacidos y cuyo ánimo fué hecho para tomar a su cargo las empresas imposibles a los hombres...» y Carlos I se auxiliaba para la gobernación del Estado de Juan Pardo.

Allá por el año 1531 se celebraron Cortes en Segovia presididas por Pardo de Tavera, en las cuales necesitado el Emperador que estaba ausente un nuevo subsidio para continuar las guerras, con toda llaneza y claridad el Cardenal de Toro habló al corazón de los Procuradores, y cómo lo haría, que fué tal el entusiasmo de las Cortes que quisieron dar más de lo que pedía el Presidente, quien rehusó de una manera noble dando las gracias en nombre del César, que al enterarse de semejante ocurrencia no pudo menos de preguntar a Tavera por qué había rehusado.

El Cardenal contestó respetuosamente: «Si a la oveja que da lana y leche se le quita la piel, nada le quedará que dar, ni servirá de provecho. Entonces Carlos I, quizás arrepentido de la pregunta le dijo al Prelado: «Dios os guarde, Padre, que tanto miráis por mi alma y por el bien de mis vasallos.»

Después en 1534, vacante el Arzobispado de Toledo por muerte de don Alonso de Fonseca hizo el Rey que recayera la Mitra en Pardo de Tavera quien celebró un Concilio Sinodal con el fin de tratar de la corrección y mejora de las costumbres eclesiásticas y aunque propusieron algunas dignidades que derogase los sínodos y leyes dadas por sus antecesores no quiso hacerlo expresándose así:

«Las leyes no han de ser como las víboras que se matan unas a otras. Fué más tarde Presidente del Consejo Real de Castilla hasta 1539 en que fué nombrado Inquisidor General del Reino y Gobernador de los de Castilla y León durante el nuevo viaje del Rey a Flandes.»

Y en 1541 dió principio a las obras del Hospital que fundó en Toledo, llamado de San Juan de Afuera. Y en primero de agosto de 1545 a los setenta y tres años de edad rindió su vida en Valladolid el Gran Cardenal de España. Por cierto que se sintió repentinamente enfermo en los funerales de la Infanta doña María, la esposa del Príncipe don Felipe.

El cadáver de Tavera fué trasladado a Toledo para reposar en el mausoleo que le hiciera el gran Berruguete.

ORO VIEJO

COPLAS ZAMORANAS

No es posible que haya madre que pueda ser buena suegra, sabiendo que pierde un hijo y que otra mujer lo encuentre.

JOAQUIN DEL BARCO.

Múfua Patronal Castellana

DELEGACION DE ZAMORA Sociedad de Seguros Múfuos Contra los Accidentes de Trabajo

Por ampliación de sus servicios de OFICINAS Y CLINICA ha que dado instalada en su nuevo domicilio CALLE DE PELAYO, N.º 11, bajo

Central Nacional Sindicalista Administración Provincial Cuotas de Empresa

Como ampliación a la nota publicada en la Prensa de esta capital y dada igualmente a conocer por la Emisora con fecha 8 de los corrientes, por la que se ordenaba a todas las Empresas la suscripción de la oportuna declaración jurada, a los efectos previstos en el Decreto del Caudillo, de fecha 2 de Septiembre último, y habiendo ya vencido el plazo concedido para tales fines, se hace saber que, con carácter definitivo, se concede un último e improrrogable plazo de DOS DIAS, que terminarán a las siete de la tarde del día 2 de Diciembre próximo, para que las Empresas que no han presentado estas Declaraciones Juradas, puedan hacerlo en el Negociado correspondiente de esta Delegación de Sindicatos (Avenida de Requijo, 5.ª pral.)

Transcurrido dicho plazo, se pasará por este Servicio una relación nominal de las Empresas que no lo hubieren cumplimentado, al Excelentísimo Señor Gobernador Civil de la Provincia, para que dicha autoridad proceda en consecuencia.

De nuevo se advierte a aquellas otras Empresas que no habieren recibido el modelo de Declaración, pero que se encuentran comprendidas por el Decreto de referencia, que se encuentran comprendidas por el Decreto de referencia, la obligación que tienen de solicitar estos modelos en el negociado de Cuotas de Empresas, de esta C. N. S., ya que en ningún modo quedan exentas de la responsabilidad que por omisión les corresponda, así como de los recargos y procedimientos de apremio previstos en dicho Decreto.

Se entienden por «Empresas», a los fines mencionados, a «Todas aquellas unidades productoras en las que concurra el trabajo personal de individuos ajenos a los propietarios de las mismas en número superior al de cónyuges y familiares directos, en primero y segundo grado, que participen integralmente en las actividades, convivan precisamente con el propietario, y dependan económicamente del mismo».

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 30 de Noviembre de 1941.

PEONES GAMINEROS

Edad: 25 a 35 años. Instancias hasta el 5 de Diciembre. PORTEBOS MINISTERIOS. Edad: Hasta 50 años. Suelo: 4.000 pesetas. Saber LEER, ESCRIBIR y las CUATRO REGLAS. Instancias hasta el 12 de Diciembre. Enviamos informes completos remitiendo UNA peseta

Gestoría JUNQUERA

está especializada en la obtención de DOCUMENTOS, Certificados, Penales INSTANCIAS y su presentación en mano, para Oposiciones y Concursos y en la gestión completa, rápida y económica de

Licencias de CAZA

Santa Clara 32 y 34 (Frente al Banco de España) Telef. 161 Calvo Sotelo, 2 al 14 (Antes Agencia MOYANO) tel. 1445 Zamora

DEPORTES Mañana Zamora - Palencia en Pantoja

La X jornada de Liga

(De nuestro Redactor Deportivo «HERVIJA»)

Mentira nos estaba pareciendo que llegaría la hora en que los equipos representativos de Zamora y Palencia se enfrentarían en nuestro campo de deportes. Y es que cuanto más se ansia una cosa determinada, más se hace esperar. Llevamos toda esta semana con una paciencia de pescador de caña. Menos mal que al fin, apareció el sábado que nos indica que mañana irremisiblemente, es domingo.

La animación que reina para dicho encuentro es extraordinaria. No se habla de otra cosa. La afición zamorana tiene ganas de ver desfilar por Pantoja al once palentino que aún no ha pisado nuestro terreno de juego. Ayer pudimos ver nos otros mismos varias partidas dirigidas a la directiva del club en las que se solicitaban localidades para dicho encuentro desde Benavente, Toro, Fermo selle, Fuentesauco, etc. Ya había tiempo que no ocurría eso en Zamora. Nosotros lo vemos muy natural, porque en esos principales pueblos de nuestra provincia existe actualmente una fiebre balompéica enorme. Si eso ocurre en los lugares donde casi nunca presenciaban encuentros de fútbol, ¿qué ocurrirá en Zamora? La entrada del año la garantizamos. Habrá un llenazo. Y lo contentísimos que se pondrán nuestros chicos cuando vean el campo completamente abarrotado de público. Es la primera muestra de simpatía que reciben ellos. Y cuando salten al rectángulo, las palmas tienen que hacer humo.

El partido bien lo merece. Por que hay que tener muy presente lo que decíamos ayer. Se puede confirmar y entonces se formará el revuelo número trece. Porque el equipo leonés que es indiscutiblemente el campeón de este grupo, alcanzará allá por tierras palentinas por lo menos un puntito. Buen partido nos espera. No vemos la hora de que salgan los onces a Pantoja. Estamos hoy como chavalillo en noche de Reyes. Veamos al Palencia jugar en nuestro campo. No hablan de él y nunca acaban. Si es verdad lo que dicen, nos meterán sesenta goles.

Nosotros no dudamos y somos los primeros en reconocer la valía del visitante. Lo que ocurre, es que somos un poco raros para creerlos así por las buenas esa superioridad. Sabemos que son formidables. Nunca hemos dicho lo contrario. Pero tengamos en cuenta, que en León le metieron un «saco». No se llevaron de la Corredera nada mas que siete tantos. Después fuimos nosotros y en un día lluvioso, de campo blando y embarrado, nos trajimos cinco. ¿Qué ocurre entonces? Pues sencillamente, que no somos tan malos como algunos nos suponen. Ahí está la prueba. Los mismos leoneses, que saben reconocer noblemente cuando ocurre en el transcurso de un encuentro, decían refiriéndose al León-Zamora, que el terreno duro hubieran favorecido notablemente al conjunto zamorano.

Nada, que mañana veremos un encuentro de los que hacen época. El Palencia vendrá dispuesto a empujar de lo lindo, pero los nuestros creo que se piensan calzar hoy mismo las botas para no perder tiempo. Y el entrenador Platko que se ha esmerado en la preparación del once. Los chicos tienen una moral elevadísima. Ellos dicen que ganarán, que tienen ansias de sacarse aquella espinita que les clavó el Palencia el 19 de octubre. Que fué mas bien una es taca, porque no se trajeron para ésta nada más que un 4-1. Por eso precisamente, si ellos no piensan más que en el triunfo, tiene que ser categórico, indiscutible, seco, absoluto, rotundo y que se vea palpablemente que ganó el mejor.

Pocas horas nos quedan para ello. Ya sabemos que todos los zamoranos se han puesto de acuerdo para no quedar ni uno en casa. Por eso hoy no lo volvemos a llamar la atención. Confiamos en su interés por las cosas de su tierra, y vemos ya a muchos presenciando el partido desde las taplas, porque en el campo no cabrá a la hora de comenzar—tres y media—

el encuentro ni una sola alma. Y si la ovación al aparecer los equipos es ensordecedora, ¿qué ocurrirá cuando el C. F. Zamorano se retire definitivamente del terreno de juego con un triunfo? Estoy viendo que salen los onces como los buenos toreros... en hombros.

Los partidos que se celebrarán mañana en España son los siguientes

Primera División

Celta-A. Aviación. Madrid Español. Valencia-Alicante. Real Sociedad-Castellón. Granada-Oviedo. A. Bilbao-Sevilla. Barcelona-Coruña.

II. División

PRIMER GRUPO

Valladolid-Unión Irán. Ferrol-Arenas. Baracaldo-Salamanca. Gijón-Santander.

SEGUNDO GRUPO

Gerona-Osasuna. Alavés Levante. Zaragoza-Sabadell. Ferroviaria-Constancia.

TERCER GRUPO

Murcia-Jerez. Ceuta-Malacitano. Bétis Cartagena. Cádiz-Elche.

LETRAS DE LUTO

DOÑA CRISTINA CONDE SEISDEDOS.

Una vida entregada al Todopoderoso después de 73 años de trabajos, afanes y desvelos; una vida entregada a Dios después de cumplir en la tierra con ejemplaridad cristiana, la doble misión de mujer y madre; ayer, a los 73 años, falleció en esta capital doña Cristina Conde Seisdedos, viuda de Francia. Dolorosa pérdida que nos afecta de cerca porque en esta hora, la atribulación de su hijo nuestro querido compañero Francisco Francia, es nuestro propio dolor.

Doña Cristina Conde, nos deja con el recuerdo de su vida, llena de humildad y entereza, un ejemplo preciso y precioso de lo que constituye el mas preciado título: el de madre. Sola, frente a la vida, cuando al muer te le arrebató al digno compañero elegido por esposo, sin otro estímulo que el afán de superación, el anhelo de encauzar el porvenir de los hijos, supo culminar ese heroísmo oscuro, pero admirable que hay en la condición de las mujeres nacidas para ser madres y con abnegaciones y sacrificio llenó el hueco dejado en el hogar por la pérdida irreparable del esposo.

No es momento de hablar de las otras virtudes—con ser tantas—que adornaban a doña Cristina Conde. Su vida se sintetiza en un batallar continuo y silencioso para que los suyos encontraran puerto seguro en la borrasca de los días. A los setenta y tres años—¡cuántos sacrificios caben en ellos!—su alma ha subido al Cielo para gozar de una paz que conquistó en la tierra.

Esta tarde hemos rendido a la amistad y a la admiración el último tributo, sumándonos a la manifestación de duelo registrada en el acto del entierro. Descansen en paz la virtuosa señora doña Cristina Conde y reciban todos sus familiares, de modo especial nuestro querido compañero Francisco Francia, cuyo dolor sentimos como propio, la expresión de nuestra sincera condolencia.

CONVOCATORIA

Los señores opositores a la plaza de médico de la Beneficencia provincial del Hospital de Zamora, se presentarán a las once de la mañana del día 9 del mes de diciembre en el salón de actos de la Diputación provincial, para dar comienzo a los ejercicios de oposición.

PREGON DE LA FALANGE

Actividad de la Junta de Ayuda Nacional Sindicalista

A las ocho de la noche del día 27 del actual, en el despacho del excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia, y presidida por el excelentísimo señor don Francisco Labadie Otermin, se reunió la Junta Provincial de Ayuda Nacional Sindicalista.

Después de haber sido dada cuenta por el Secretario, de la marcha y actividades de la misma desde la sesión anterior, se tomaron los siguientes acuerdos:

Nombrar una comisión para estudio de los expedientes de adopción de siete pueblos de la región sanabresa.

Aprobar el acta de constitución de la Junta Local de Valladolid.

Ordenar se lleve a cabo un estudio para la reducción del aumento por super-tasa a beneficio de las familias humildes.

Confeccionar un aguinaldo para las familias de los productores en paro.

Conceder la devolución de aumento de super-tasa a los establecimientos de Beneficencia.

Disponer el suministro para dos meses de carbón vegetal y cisco a las familias de los obreros en paro forzoso beneficiarios de la Junta.

Extender los beneficios de la Junta a aquellas familias numerosas que no tengan más de siete pesetas de jornal.

Aprovechar a los beneficiarios durante la campaña de repoblación forestal.

Subvencionar a las familias de los combatientes en la División Azul, que dependiesen de ellos con arreglo a sus necesidades.

Acuerdos que se tomaron mediante deliberación, levantándose la sesión a las diez de la noche.

Delegación Provincial del Sindicato Nacional del Metal

Pongo en conocimiento de todos los comerciantes, tanto de la capital como de la provincia que se dedican a la venta de plomo en barra y manufacturado que pasen por esta Delegación provincial en el plazo máximo de ocho días para informarme de asunto de gran interés.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 28 noviembre 1941.—El Delegado Provincial del Sindicato.

Frente de Juventudes

Delegación Provincial

En cumplimiento de lo preceptuado por la Ley del 6 de Diciembre de 1940 y reglamentada en Orden del Ministerio de Educación Nacional e instrucciones complementarias, el próximo domingo a las once de la mañana tendrá lugar en el Paraninfo del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza el acto austero y solemne a la vez, del paso a las Filas del Frente de Juventudes de todos los alumnos de los Centros de Primera y Segunda Enseñanza, Oficial y Privada.

En su virtud todos los estudiantes de la capital, están obligados a asistir al mismo. Esperando esta a Delegación Provincial, demostrarán el espíritu y disciplina, propios de la juventud que en lo futuro ha de ser la continuadora de la Obra del Estado Nacional-Sindicalista.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista Zamora, 29 de Noviembre de 1941.—El Delegado Provincial.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, fundado en 1886, inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 3 de diciembre de 1930

Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, Medina de Rioseco, Peñaranda de Bracamonte, Salamanca, Valladolid y en ZAMORA, calle de San Andrés, 22

Principales operaciones que realiza: Libretas ordinarias de ahorro... 1 por 100 anual... 25 por 100 anual... 3 por 100 anual... FICHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa... se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO.—Se expenden a diez, veinticinco; cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

PRESTAMOS PERSONALES e HIPOTECARIOS.—Se facilitan al 1 por 100 de interés anual.

MONTE DE PIEDAD.—Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 450 por 100 de interés.

HORAS DE DESPACHO AL PUBLICO.—De nueve y media a una y diez y media a cinco y media. Fiestas no dominicales, días de fiesta y festivos no se abre.

HORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Serrano, D. Vicente Tomás Prieto y Director D. César Alonso Rodal

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes JEFATURA PROVINCIAL RACIONAMIENTO

A partir del día 1.º de Diciembre y contra cupón número 25 (teniendo en cuenta que las lentejas, garbanzos, pasta para sopa, chocolate y café se retirarán contra el cupón del arroz), se llevará a efecto un racionamiento de los artículos que a continuación se expresan y en las siguientes cuantías:

Acelte.—Un octavo de litro por ración.

Azúcar.—Cien gramos por ración.

Chocolate.—Cien gramos por ración.

Café.—Cien gramos por ración.

Patatas.—Dos kilos por ración.

Pasta para sopa.—Cuarto de kilo por ración.

Garbanzos.—Cuarto de kilo por ración.

Lentejas.—Cuarto de kilo por ración.

Quedando anulados desde esta fecha los cupones que sirvieron para retirar el racionamiento anterior.

El aprovisionamiento de estos artículos por los detallistas se efectuará de idéntica manera que en racionamientos anteriores.

Los precios y gravámenes serán los mismos que en anteriores raciones.

Gobierno civil de la provincia

ACTIVIDAD DEL SEÑOR GOBERNADOR

El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento permaneció trabajando, durante la mañana de ayer, en su despacho de la Jefatura de F. E. T. y de las J. O. N.-E.

Por la tarde despachó en el Gobierno civil con los delegados y jefes de Negociado.

VISITAS

Fueron recibidas ayer, las siguientes:

Don Jesús Lorenzo, doña María Pérez García y doña Inés Maestre, de Zamora; señor cura párroco, médico titular y maestros, de Sanzoles; don Benedito Alonso Talegón, de Tagarabuena; don Patricio Cuadrado, de Bóveda de Toro; don Elías Cordero, de Maire de Castroponce y don Luis García Gómez, de El Perdigón.

Delegación Provincial del Sindicato Nacional del Metal

Pongo en conocimiento de todos los comerciantes, tanto de la capital como de la provincia que se dedican a la venta de plomo en barra y manufacturado que pasen por esta Delegación provincial en el plazo máximo de ocho días para informarme de asunto de gran interés.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 28 noviembre 1941.—El Delegado Provincial del Sindicato.

Cartelera de la Empresa SANVICENTE

NUEVO TEATRO

Teléfono: Taquilla 1315 Hoy Sábado

Estreno del actualidades «Ufa» Estreno de la emocionante y magnífica superproducción «Filmófono» en español

«El retorno de Pimpinela Escarlata» con Barry K. Barnes y Sophie Stewart.

París bajo el dominio del despota Robespierre. Cientos de seres humanos a la guillotina. ¿Escapará a ella Pimpinela Escarlata?»

Producción Alexander Korda. (Apta para menores)

Mañana: Sección Infantil

«A bala y coraje»

En las demás secciones

«El retorno de Pimpinela Escarlata»

TEATRO PRINCIPAL

Mañana Domingo

Ginger Rogers en la dinámica y divertida superproducción «Radio» en español.

«Lo mejor de la vida»

Una pareja feliz y enamorada que aprovecha unas deliciosas vacaciones. Triunfal exposición de alegría, gran mundo, deporte y belleza.

rán los mismos que en anteriores raciones.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Zamora 29 de Noviembre de 1941.—P. El Gobernador civil y jefe provincial de los Servicios

Las patatas serán distribuidas por las tiendas de coloniales (de detall, de idéntica forma que los demás artículos, para su adquisición empeñarán un vale en cualquiera de los almacenes de patatas aquí existentes que refleje el número de kilos necesarios para atender las cartillas que cada uno tiene inscritas en su establecimiento.

Notas Militares

Concesión de haberes pasivos

Por el Consejo Supremo de Justicia Militar es ha acordado clarificar en la situación de retiro, con derecho al haber pasivo mensual 1.425 pesetas que comenzará a percibir por esta Delegación de Hacienda, desde el día primero del corriente mes, al coronel de Infantería don Raimundo Hernández Comesaña con residencia en esta capital.

Delegación de Hacienda Libramientos

Antonio Ferreira, Luis González, Vicente Díez, César Cortada, Anastasio Antón, Macario Perriñez, Román M. Fralio, Arturo Lozano, Sagrario García, Julio Santaló, Baltasar Rodríguez, Ángel Matellán, Manuel de Ayala, Félix Hernández, Antonio García, Avelino Moure, Carlos Pérez, Manuel Vega, Matías Acevedo, Mateo Juárez, José Valle, Pascual Domínguez, Carmen Pascador, Jefe Telégrafos, Francisco Pérez, Felipe Suárez, Bernardino Sánchez, Rogelio Díaz, Juan San Pedro, Teodoro Aguilar, Medardo Rivera, Doroteo Prada, Federico Madero, Domingo Maestre, Juan Gamallo, Depositario y Clases Pasivas.

Las Clases Pasivas percibirán sus haberes en las siguientes fechas:

- Día 1. Montepío Militar y Montepío Civil.
Día 2. Tropa y Minas.
Día 3. Guerra, Jubilados y jefes y oficiales.
Día 4. Todas las nóminas.
Zamora 26 noviembre 1941.—El Delegado de Hacienda.

JUAN JOSE MIGUEL PRACTICANTE QUIROPEDICO-CALLISTA

Consulta de 11 a 1 SERVICIO A DOMICILIO Cortinas de San Miguel, núm. 50

De guardia

Mañana domingo, prestará servicio de guardia las siguientes expendedurias de tabacos: Olivares.—Santa Lucía.—San Andrés.—Calle de la Feria.

Mañana prestará servicio de guardia las farmacias siguientes:

- Don Atilano L. Arias, Santa Clara, número 5.
Don Claudio Rodríguez, Santa Lucía, número 17.

HORAS DE APERTURA Y CIERRE

Para las farmacias que no estén de guardia 9 mañana a 1 de la tarde. 3 de la tarde a 8 de la noche.

Organización Nacional de Ciegos

Sorteo del 28 de Noviembre 1941.

Premio de 25 pesetas, n.º 724. Premios de 250 pesetas, a los terminados en 24.

CLINICA DENTAL Luis Ramos

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo)

LUISES ZAMORANOS

Inauguración del salón de actos

Teniendo lugar el domingo próximo día 30 la inauguración de nuestro salón de actos se advierte a los asociados que no lo hubieren verificado, podrán recoger sus recibos en las oficinas del Centro, Plaza del General Primo de Rivera número 9.

Material RADIOGRAFICO

«ÓPTICA IRIS»

GAFAS-FOTO-PROYECCION

«ÓPTICA IRIS»

Unica Casa en Castilla EXCLUSIVA de OPTICO FOTOGRAFIA

«ÓPTICA IRIS»

Ferraz 11. VALLADOLID Tel. 1016

La producción y el consumo de aceite

Anunciáramos ayer el propósito de estudiar en días sucesivos las causas determinantes del actual problema de abastecimiento, refiriéndole a alguno de los productos en que los propagadores de insidias y falsedades se han fijado preferentemente para dar cuerpo a la especie absurda de que la culpa de las dificultades de este momento la tienen las exportaciones. Ya dijimos ayer, y acaso no esté demás repetirlo, lo que, en términos generales, existe alrededor de la cuestión; la realidad es ésta: España no realiza ahora exportaciones de ningún producto de primera necesidad; cuanto se produce en el territorio nacional, es consumido por los españoles.

Un ejemplo preciso nos lo brinda la producción y el consumo del aceite, que es, por cierto, uno de los motivos explotados con más frecuencia por los fabricantes de bulos y el que mejor prende en los espíritus ingenuos.

Para argumentar no existe nada tan concluyente como las estadísticas. Cuando se barajan cifras y se habla de centenares de toneladas, lo mejor, lo que aconseja una prudencia elemental, es recurrir a la estadística para comprobar cuanto puede haber de cierto o erróneo en los cálculos lanzados al azar.

Así, por ejemplo, sabríamos que el número de inscritos en cartillas de racionamiento se eleva a veintisiete millones, y medio y que la producción declarada de aceite asciende a unos trescientos millones de kilogramos, de los cuales se han ocultado unos sesenta millones. La cantidad exportada de este producto ha sido de cinco millones de kilogramos, y el resto se ha distribuido a la población. La totalidad, pues, de la producción declarada se ha consumido en España, pues la cifra exportada no cubre ni el dos por ciento de la cosecha. No hay motivo por tanto, para el ya desacreditado tema de la exportación, en cuanto los más crédulos se tomen la molestia de practicar una simple operación aritmética para convencerse, teniendo en cuenta los racionamientos efectuados y el número de inscritos, de la falta de consistencia del argumento preferentemente utilizado por quienes ante la pérdida de inconfesables privilegios, se empeñan en el mas criminal y estéril de los delirios.

¿Se prepara la invasión del Cáucaso?

Frontera rumano-soviética.—Las fuerzas rumanas trabajan activamente en la instalación de campos de aviación y puntos de apoyo para las fuerzas, que, al parecer, intentarán invadir el Cáucaso, desde la península de Kertch.

En los círculos militares se supone que para dicha operación serán empleados con preferencia planeadores remolcados por aviones, así como grandes aparatos de transporte, análogos a los que fueron utilizados en las operaciones de Noruega y Creta.—Efe.

El Frente de Juventudes no olvida a las madres de nuestros Caídos en la guerra de liberación, firmes en sus puestos seguirán el ejemplo de sus hijos...—Efe.

Refuerzos aliados para africa

Angora.—Importantes contingentes formados en su mayor parte por soldados austriacos, embarcan actualmente en Salónica, Brindisi y Nápoles para ser enviados al Africa septentrional según se informa de fuente digna de confianza.—Efe.

BODEGAS AVEDILLO
VINO TINTO Y BLANCO superiores.
Calvo Sotelo, 17. Teléfono 1545

La capitulación de GONDAR señala el final de la campaña de Abisinia

En Tobruk se está librando una furiosa batalla

Nairobi.—"Durante la noche de ayer el general Nasi entregó la fortaleza de Gondar a nuestras tropas. El ataque empezó al amanecer por los dos flancos y fue llevado a cabo con gran decisión por todas nuestras fuerzas. La batalla se desarrolló en un terreno muy montañoso, excelente para la defensa y a una altura media de 2.100 metros sobre el nivel del mar. A las ocho y media de la mañana las líneas enemigas habían sido rotas por sus dos flancos. Nuestras tropas combatieron magníficamente. A mediodía quedaba desbordado todo el flanco meridional adversario y comenzó nuestro ataque contra la retaguardia. Así cayó el último reducto italiano en Africa oriental, fortificado durante seis meses.

Aún no pueden darse detalles acerca de la cantidad de prisioneros capturados, pero se calcula que los efectivos enemigos pasan de 10.000 hombres, la mitad de los cuales por lo menos son italianos, con 50 cañones. Unidades escocesas, indias, sudanesas y africanas, así como pequeños contingentes de franceses libres, han tomado parte brillantemente en las operaciones preliminares y han ayudado a contener la resistencia del enemigo. Sin embargo, el principal mérito de esta batalla corresponde a las fuerzas del Africa oriental y a los patriotas abisinios. El asalto final fue realizado casi exclusivamente por soldados del Africa oriental, los cuales servían también en gran parte las piezas de artillería de todos los calibres empleados en las operaciones.

El último y decisivo bombardeo aéreo sobre Gondar fue ejecutado ayer por aviones siriacos, apoyados por escuadrillas de la R. A. F. Los observadores de estos aparatos vieron como nuestros vehículos blindados penetraban en la plaza a primera hora de la tarde, seguidos por nuestra infantería, que se acercaba por la parte meridional. Poco después un automóvil enemigo, con bandera blanca, salió al encuentro de nuestras fuerzas.

El constante apoyo aéreo prestado a las tropas de tierra, ha sido la característica principal de esta batalla. El bombardeo más fuerte se llevó a cabo el día 17 por varios grupos de escuadrillas que atacaron continuamente e intensamente a las defensas enemigas. El día 20 la acción aérea duró diez horas seguidas. Pero, además de esta operación, nuestros pilotos han prestado una considerable y directa ayuda a las fuerzas terrestres durante toda la batalla.

La capitulación de Gondar marca el final de la campaña de Abisinia, coronada por el éxito y facilitada grandemente por nuestras fuerzas aéreas. Su resultado más importante ha sido la destrucción completa de la aviación italiana en este teatro de guerra.—Efe.

LOS INGLESES SE ESFUERZAN EN REFORZAR LA DEBIL LINEA DE TOBRUK

Frontera Siria.—En la actualidad se está librando una furiosa batalla al oeste del sector de Tobruk, en las inmediaciones de Sidi Rezegh, entre las tropas británicas y neozelandesas e importantes fuerzas blindadas y de infantería del Eje.—según anuncian las informaciones de Prensa americana que se reciben en la frontera siria. Los ingleses añaden dichas noticias—se esfuerzan por ampliar y reforzar la débil línea de enlace establecida entre la guarnición de Tobruk y las unidades neozelandesas procedentes del Sur. Su objetivo es el de establecer un paso seguro por el cual se puedan enviar abastecimientos y refuerzos a las fuerzas imperiales que luchan en el sector de Sidi Rezegh. Los círculos militares británicos declaran, en efecto, que el enlace con Tobruk podrá procurarse a las tropas imperiales una ruta que les permita dirigir hacia el Sur los abastecimientos que se reciben mismos ingleses, ésta es la clave de Tobruk por mar. Según los ve de toda la batalla de Libia. Por otra parte no disimulan que la estrecha línea de unión

con Tobruk está expuesta por todas partes a los ataques del Eje, ya que solamente los elementos avanzados neozelandeses, han conseguido llegar a Ed Eudia, dejando a un lado "formidables centros de resistencia".

Independientemente de esta acción, los técnicos militares ingleses creen que será necesario romper el arco de circuito de las fuerzas enemigas que sitian Tobruk, que sólo ha sido atravesado en un punto por la guarnición. Solo entonces podrán llevarse con seguridad los abastecimientos al puerto de Tobruk, de donde podrán ser dirigidos hacia el sur o el oeste. Noticias de origen americano, dan cuenta, sin embargo, de que los alemanes y los italianos envían numerosos refuerzos al oeste de la línea de Tobruk—El Rezegh, con el fin de romper el enlace establecido. Otra batalla se está desarrollando en la frontera libico-egipcia, donde los elementos motorizados del Eje han conseguido romper el frente hacia el este y penetrar en Egipto. Para hacer frente al peligro de verse cortados de su retaguardia y de sus fuentes de abastecimiento, los ingleses se han visto obligados a enviar a este sector refuerzos motorizados que se destinaban al sector de Sidi Rezegh. Un corresponsal inglés en la frontera egipcia comunica que el Estado Mayor del general Rommel

ha sabido aprovechar el tiempo de detención de las operaciones y el intervalo bastante considerable entre las unidades mecanizadas imperiales para romper el frente hacia el este. Las columnas han conseguido así atravesar las defensas de la frontera egipcia; la primera formada por tanques y la segunda un poco mas ligera. Las dos columnas se unieron en Sidi Omar, de donde una de ellas se dirigió al norte, hacia Hal-faya, y la segunda continuó resistiendo en el mismo lugar. Los medios británicos reconocen que prosigue la batalla en este sector. Por otra parte, no se ha dado hoy ninguna otra noticia sobre la columna hindú que avanza en dirección al golfo de La Sirte por la ruta de los Oasis.—Efe.

NUEVO AVANCE ALEMÁN HACIA SEBASTOPOL

En su avance hacia Sebastopol una división alemana de infantería ha franqueado el monte de Jalla al sur de Crimea, según comunican de fuente competente.

A pesar de la lluvia, la nieve y el mal estado de las comunicaciones, los soldados alemanes han franqueado esta montaña y han capturado más de 100 cañones, 300 camiones, 22 tanques, además de numerosas ametralladoras y depósitos de municiones. El número de prisioneros es también muy elevado.—Efe.

Prosigue inexorablemente LA OFENSIVA CONTRA MOSCÚ

Volokiansk, ha caído y los alemanes cercan TULA

Comunicado oficial alemán

Berlin.—En las operaciones ofensivas de Moscú ha sido conquistado nuevo terreno.

Cerca de Rostov y en la cuenca del Donetz el enemigo ha realizado ataques con nutridas fuerzas, sin tener en cuenta las bajas que iba a sufrir en la operación. Fue rechazado con sangrientas pérdidas.

Las tropas de ocupación de Rostov han evacuado, según las órdenes recibidas, algunos barrios de la ciudad para llevar a cabo sin cuidados las medidas de represalia necesarias entre la población que había participado en los combates a espaldas de los soldados alemanes, contrariamente a los derechos de guerra.

Las tentativas realizadas por el enemigo con efectivos muy importantes para romper las líneas, cerca de San Petersburgo, han sido rechazadas.

En Africa del Norte las tropas aliadas se han lanzado a un ataque concentrado contra importantes fuerzas inglesas que nuevamente han avanzado en dirección de Tobruk, procedentes del S. E.

Los bombarderos alemanes atacaron eficazmente las instalaciones férreas, cercanas a Sidi el Barrani.

Nuestros buques patrulleros han rechazado con éxito un ataque realizado por las lanchas rápidas británicas contra un convoy. Las lanchas rápidas averiadas han huido siendo perseguidas por los torpederos, alemanes y se hundieron unas, y resultando tan gravemente averiadas otras dos desde corta distancia, que pueden considerarse como hundidas. Todos nuestros barcos llegaron al puerto de destino.—Efe.

Comunicado oficial italiano

Roma.—Ayer once día de la batalla de Marmárica, la lucha se reanudó violentamente desde las primeras luces del alba y duró hasta la noche. Sobre el frente de Sollum se registró actividad de la artillería y estériles tentativas de ataque del enemigo. En Tobruk un nuevo movimiento del adversario en dirección Este, para romper el estrecho cerco establecido por nuestras fuerzas, fue rechazado por las fuerzas de la división Bolonia. En el sector central, encarnizados combates entre destacamentos mecanizados e infantería apoyados por artillería y aviación, en el curso de los cuales fue enteramente destruida una brigada británica motorizada. Más de 1.000 prisioneros quedaron en poder de las tropas italianas y alemanas. Entre estos prisioneros figura el general inglés James Karges, comandante de la brigada destruida. Los carros enemigos destruidos suman mas de cincuenta y numerosas máquinas motorizadas y camiones fueron incendiados o inutilizados. Las fuerzas aéreas italianas y alemanas cooperaron en las operaciones. Algunas escuadrillas continuaron castigando a las tropas motorizadas adversarias en el sector de Gialo. Durante la tarde del 27, dos aviones británicos ametrallaron Mishrata. Uno de los aviones fue derribado en llamas. En el frente de Marmárica, fueron derribados otros dos aviones.—Efe.

Los Estados Unidos HAN ROTO LA PAZ

Tokio.—Con el título que antecede, los diarios de Tokio dan cuenta del estado de las relaciones nipo-norteamericanas.—Efe.

SE REFUERZA LA VIGILANCIA YANQUI EN LOS BUQUES FRANCESES

Nueva York.—La guardia costera de Nueva York, ha reforzado la vigilancia, tanto interior como exterior de los buques franceses que se encuentran en los puertos y especialmente del Normandie. De momento se encuentran a bordo de este último 250 hombres, y 20 en cada uno de los restantes trasatlánticos.—Efe.

ROSEVELT ORDENA LA CELEBRACION DE UNA FIESTA

Nueva York.—El Presidente Roosevelt ha ordenado desde el tren en que se dirige a Warm Springs que el día 15 de diciembre sea festejado en toda la Unión como el aniversario del "día de la declaración de derechos de los ciudadanos norteamericanos".—Efe.

UNA GEMA A LA QUE SE ATRIbuye MISTERIOSO INFLUJO.—HA SIDO VENDIDA EN 325.000 FRANCOS

París.—Una esmeralda tasada en 10.000 francos ha valido trescientos veinticinco mil en una subasta celebrada en esta capital, por considerar que dicha joya es un talismán garantía de larga vida. La gema perteneció a una dama de la Corte imperial rusa y estaba valorada por su propiedad en dos millones de francos suizos, por creer que la piedra en cuestión alargaba la vida.—Efe.

PETROLEROS RUSOS DESCARGAN EN EL BOSFORO

Estambul.—Los tres petroleros soviéticos llegados al Bósforo han comenzado a descargar en la costa asiática de los depósitos de las compañías norteamericanas y soviéticas su cargamento de aceite para máquinas, bencina y mazut. Una especie de misterio reina en torno a dichos buques y se ha prohibido por las autoridades locales que nadie se aproxime a los tripulantes soviéticos. No se sabe si los buques, una vez hayan descargado partirán nuevamente hacia el mar Negro. En todos los puertos turcos, el número de barcos soviéticos aumenta sin cesar y se cree llega ya a los 40, la mayor parte mercantes con personas, civiles a bordo, procedentes de las costas de Crimea.—Efe.

COMISION DE ARBITRAJE PARA RESOLVER UNA HUELGA

Nueva York.—La comisión de arbitraje para resolver el conflicto planteado en las minas "Cautivas" se ha reunido nuevamente. Se establecieron fuertes discusiones y los reunidos fueron informados de que algunas sociedades siderúrgicas no se considerarian ligadas a los compromisos que la comisión adoptase. Se dirigieron telegramas a estas Sociedades, preguntándoles si deseaban hacerse representar en la conferencia, a fin de precisar su posición en el caso de que no aceptasen el veredicto de los reunidos.—Efe.

UN EDIFICIO ADQUIRIDO PARA LA CRUZ ROJA INTERNACIONAL

Ginebra.—El Ayuntamiento de esta capital ha acordado adquirir en un millón de francos suizos el Hotel Metropol para ponerle a disposición de la Cruz Roja Internacional, que instalará sus despachos administrativos en dicho edificio.—Efe.

Continúa la ofensiva alemana

Londres.—Noticias de procedencia soviética informan que la ofensiva alemana en el sector central prosigue intensamente. La ciudad de Tula ha sido cercada por las tropas del Reich, aunque según tales informaciones queda a los defensores de la capital una salida libre al Norte.

El diario soviético "Pravda", anuncia que los alemanes utilizan en la ofensiva 49 divisiones. Luego da a entender que el avance sobre la capital continúa inexorablemente.—Efe.

LA EMISORA SOVIETICA DICE QUE LA SITUACION DE SEBASTOPOL SE AGRAVA

Vichy.—La situación de Sebastopol se agrava por momentos debido a la presión ejercida por las fuerzas alemanas para apoderarse de las alturas que rodean la ciudad, según la radio Moscú.—Efe.

No olvidéis que la gloria de España se debe al corazón de la madre y al valor de sus hijos...—Efe.

Crucigrama

Horizontales

I: Ministro italiano que recientemente ha realizado un viaje a Alemania. II: Lo pondría todo junto. III: Lanzarás olímpicos rayos. IV: Verbo elemental inglés.—Con falta ortográfica, manojo.—Sobrepasa el millar. V: Forma de clasificar las ideas. VI: Tela.—Lo tiene Monroe. VII: Vocal repetida.—Expresión propia de Ric o de Rac. VIII: Es imposible repartirlo entre dos a partes iguales.—Nuevo IX: Tiempo verbal.—Facilitan las carteras, pero no de caballos. X: Misterioso.

Verticales

1: En él se conservan bien las salchichas. 2: Objetivos que se bombardean diariamente. 3: Con falta ortográfica, minas europeas.—En un peinado moderno.—No puede haber dos al mismo tiempo. 4: Nombre familiar de mujer.—Mujer de Molotov.

5: Sitio donde hay muchas casitas para los pajaritos.—Nueva York. 6: Escenario de muchos tiros y carreteras.—Al revés, nota. 7: En un rótulo comercial.—Preparé el carro de vacas. 8: Barrera.—Parece que lo hace un "Stuka", pero después se endereza. 9: Nombre bíblico.—Animal que va a acabar resolviendo él también crucigramas.

1	2	3	4	5	6	7	8
II							
III							
IV							
V							
VI							
VII							
VIII							

Parjetero MEDICOS Profesional

ALFONSO RAMOS
Especialista
GARGANTA - NARIZ Y OIDOS
Avenida José Antonio núm. 2. Tel. 1664 ZAMORA

RUIZ DE LA CUESTA
Garganta, Nariz y Oídos
Teléfono 1412
Santa Clara, 26

A. GARCIA PALACIOS
Piel y Venéreas
De 12 a 2 y de 5 a 7
San Torcuato, 16

HIPOLITO GUTIERREZ
Especialista de Pulmón y Corazón—Rayos X
De los Dispensarios Antituberculosos de Madrid
Calle de Benavente, núm. 3 ZAMORA

BEDATE
Odontólogo
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Ramón Alvarez 1-1.º
(Plaza Mayor)

A. ALLUE
Especialista
Director del Dispensario Infantil
De 1 a 2 y 4 a 6
C. Benavente 3. Tel. 1284

SANATORIO QUIRURGICO DR. POBLACION
DR. POBLACION
Partos y Ginecología
Consulta de 11 a 1 y 4 a 5

RADIUM Y RAYOS X
Eras núm. 10 Salamanca Teléfono 1146

C. CASASECA
Ha trasladado su Clínica de Cirugía General a la Avenida de Requejo número 11, segundo izquierda Teléfono, 1303 ZAMORA

FRANCISCO GAMAZO
Enfermedades de la Infancia
De 11 a 1
San Pablo 6 Tel. 1647

M. AGUIRRE DIEZ
Enfermedades de la infancia
De 1 a 2 y de 4 a 6
Ramos Carrión, 56-Ent.º

DR. LUELMO AVEDILLO
Del Sanatorio de Nuestra Señora del Yermo y ex Médico residente del Real Sanatorio del Guadarrama
TRASLADA SU CONSULTA DE ENFERMEDADES DEL PECHO a la Plaza de San Gil, número. 7, principal.
De once a una y de cuatro a seis. Zamora. Teléfono número 1674

T. PEREZ HERNANDEZ
Medicina General
De 12 a 2
Pelayo, 8 1.º Tel. 1533

CALAMITA RUY-WAMBA
Mentales y Venéreas
De 12 a 1 y de 7 a 8
Santa Clara, 63

DR. FRANCISCO GONZALEZ
OTORINOLARINGOLOGO
Recibirá consulta en Zamora y operará los días 1, 2, y 3 de cada mes (sean o no festivos) y cualquier día que sea reclamado, en casos de urgencia, en la Clínica del Dr. Ramos, Avenida de José Antonio núm. 2.—Tel. 1664.—Su casa en León, Plaza San Marcos, 5.—Tel. 1967

"NORDSTERN"

Compañía Anónima de Seguros Generales
FUNDADA EN 1866
Incendios • Robos • Cosechas
Accidentes individuales y en general toda clase de Seguros
SUBDIRECTOR PARA ZAMORA Y SU PROVINCIA:
Bautista Salgado López
Plaza de la Puebla de la Feria, 11 y 12, Principal, Izquierda
ZAMORA

Agua mineral Purgante
ETA SANTAFE
Declarada de utilidad pública Primer premio en la Exposición del Congreso Nacional de Medicina. Madrid, mayo 1941.
Venta en Farmacias.
Censura Sanitaria número 1.001

BARACHOL
Contra la sarna. Evita enormes molestias y gastos. Superior a toda imitación.
Aprobado por la Censura Sanitaria número 150.